

## Abonamentele

## Pentru Sibiu:

1 lună 85 cr.,  $\frac{1}{4}$  an 2 fl. 50 cr.,  
 $\frac{1}{2}$  an 5 fl., 1 an 10 fl.

Pentru ducerea la casă cu 15 cr. pe lună  
mai mult.

## Pentru monarhie:

1 lună 1 fl. 20 cr.,  $\frac{1}{4}$  an 3 fl. 50 cr.,  
 $\frac{1}{2}$  an 7 fl., 1 an 14 fl.

## Pentru România și străinătate:

$\frac{1}{4}$  an 10 fr.,  $\frac{1}{2}$  an 20 fr., 1 an 40 fr.

## Insertiunile

Un șir garmond prima dată 7 cr.,  
a doua oară 6 cr., a treia oară 5 cr.,  
și timbru de 30 cr.

Redacțiunea și Administrațiunea:  
Sibiu, strada Cisnădiei Nr. 3.

Se prenumără și la poste și librării.

Un număr costă 5 cr.

Epistole nefrancate nu se primesc.  
Manuscripte nu se înapoiază.

# TRIBUNA

Apare în fiecare zi de lucru

Sibiu, 31 August st. v.

Întâlnirea celor trei împărați s'ar pără că pe noi Români cei din statul unguresc n'ar avè sè ne privească. E probabil, că de noi nici pomenire nu va fi în conferența aceea.

Dacă Maghiarii ar fi în locul nostru, adecă, dacă ar fi ei un popor de mai multe milioane, chiar și în pozițiunea noastră politică, ar face cu ocaziunea acestei întâlniri o larmă sè se audă până în Grönlanda și în Camciata; ar spune pe toate torurile cum au ei sè fie considerați în conferența împăraților și ce se va alege de conferență, chiar și de împărățiile împăraților, dacă nu îi vor băga în seamă.

Ei sînt 4—5 milioane pe toată fața pământului; sînt amestecați cu alte naționalități, cari sînt de două ori mai numeroase decât ei, și într'o monarhie, din care regatul unde ei sînt hegemoni, nu face nici jumătate din întreg — totuși ei apretiază întâlnirea monarhilor, ca ori care putere mare europeană independentă.

Noi nu sîntem așa de pretențioși. Precum poate vedè ori și cine, noi tragem la îndoeală chiar și eventualitatea, că va fi vorba și de noi cu ocaziunea întâlnirii.

Cu toate aceste nu putem dice, și nici nu este permis sè dicem, că nu ne-ar privi și pe noi.

Întâlnirea împăraților dela Reichstadt, în 1875, se dice că a evitat un resboiu mare, ce avea sè se desfășure în centrul Europei. Pare ni-se pe atunci a pronunțat principele Bismarck memorabilele cuvinte, prin care spunea Europei și lumii, că Germania eventual se va lupta în două fronturi. Dar acel resboiu cu două fronturi s'a uitat și după doi ani Rusia, spriginită de România, s'a apucat sè facă corecturi în Orient. Cu un an mai târziu a intervenit și Austro-Ungaria, corectând și ea Orientul în Bosnia și Erțegovina.

Consecuențele corectărilor acestora au fost o reducere radicală a Turciei, resărirea duor regate la Dunărea de jos: al României dincoace, al Sârbiei dincolo de Dunăre și a unui principat în apropierea Adriaticii, recunoscute toate trei de Europa ca independente. Ear în locul Turciei au resărit Bulgaria și Rumelia resăriteană și ocupațiunea austro-ungurească în Bosnia și Erțegovina.

S'a vorbit, ba în timpul din urmă, cu deosebire dela moartea Țarului Alexandru II încoace, s'a șoptit mai mult despre un alt eveniment, care avea sè se întempe în nordostul Europei.

Diarele maghiare și maghiaroane se arătau adese-ori dispuse a da creșmânt șoaptelor și le discutau cu multă plăcere. Ele făceau deducțiuni, din care transpira de multe ori prea pe față, că ocaziunea nu mai poate fi departe de a-și resbuna pentru Világos. Deși nu îndrăsniau sè zăngăne tare cu sabia, dar de multe ori scuturau frânele, cari aveau aerul a le pune în capul cailor, pe cari sè galopeze preste Galiția asupra colosului cu „picioare de lut.“

Erau momente, când eventualitatea aceasta se credea că are sè urmeze îndată.

Se va repeți oare la 1884 istoria Europei? Întrevederea împăraților este mai presus de toată îndoiala.

Cestiunea ar fi dar, ce însemnătate ar putè sè aibă întâlnirea celor trei împărați?

„Politische Correspondenz“ asigură, că întâlnirea n'are a face nimic cu politica: este un act de curată curtenie. Nu susține însă nici ea absolut, că cu ocaziunea întâlnirii, monarhii vor evita ori și ce discuțiune, care s'ar atinge de politică.

Dacă este dar, că istoria la 1884 ar avè sè se repețească, atunci de sigur că nu se repețesc pentru ceea ce e deja făcut, ci pentru continuarea începuturilor făcute.

Între altele, pe la mijlocul lunii curente au apărut în „Allg. Zeitung“ trei articole „Europa und Asien.“ Articolele se ocupă cu corecturile de până acum din Orient și cu corecturile viitoare.

Nu cumva întâlnirea este un preambul nou al unor evenimente, care privesc Orientul și încă în dimensiuni mai mari ca la 1877 și 1878.

Cine s'ar încumèta sè excludă o astfel de probabilitate din sfera lucrurilor posibile?

Cele trei împărați însă vor avè de regulat mai întâiu unele afaceri între ele, acasă la dînsele, pentru-ca întreprinderea ce are a se face sè se facă pe sigur și neconturbată, la spatele celor chemați sè opereze. Regularea aceasta poate că în princip e și făcută de diplomați și monarhii se întâlnesc acum ca sè confirme ceea ce în limba oficială se chiamă alianță.

În jumătatea monarhiei de dincolo de Laita, alianța aceasta, care are sè fie sigilată prin întâlnirea monarhilor, nu e numai discutată în pressă, ci e și salutată ca o garanție nouă de pace. Semn dar că alianța e deja arangeată. Cu alte cuvinte mai așteaptă numai ratificarea cu ocaziunea întâlnirii monarhilor.

Ceea ce se întemplă dincolo de Laita, nu se întemplă și dincoace. Afară de pressa oficioasă, care aprobă orbiș tot ce guvernul îi poruncesc sè aproabe, pressa maghiară este foarte nedumirită față cu evenimentul întrevederii.

Împregiurarea aceasta „Allg. Ztg.“ din München în nrul seu dela 1 Sept. a. c. o și signalizează Europei pintr'o corespondență dela Budapesta. Corespondența nu trage la îndoeală, că alianța este o garanție de pace, asigură cu toate aceste, că în Budapesta nu este binevedută. Opiniunea publică din Budapesta se teme, că alianța aceasta va impune oare care „jertfe“ în alte privințe. Pressa ungurească adauge corespondența, că înțelegerea cu Rusia pe timpul lui Andrassy a fost cu mult mai păgubitoare pentru interesele monarhiei decât o inimicție pe față.

„Jertfele“ de care se teme pressa opozițională maghiară, cu toate că numai presupunem, care sînt ele, ne interesează, căci ele pot sè ne privească și pe noi.

Una dintre oficioasele maghiare, într'un mod de tot naiv, presupune, că întâlnirea monarhului austro-unguresc va servi sè înduplece pe împăratul Rusiei ca sè dee și el constituțiune popoarelor sale.

Când am admite și noi naivitatea foii oficioase maghiare, ar trebui sè admitem, că monarhii la întâlnire vor avè în vedere îndreptățile, care și le vor face reciproc în guvernarea popoarelor.

Naivitatea, după împregiurări, poate fi foarte cinstit lucru, salutar însă nu nici decum, nici când vine dela oficioasele guvernului unguresc.

Dacă întâlnirea are sè sigileze o alianță între puterile, a căror monarhi au sè se întâlnească cât de curînd, obiectul alianței este afară de monarhiile, în fruntea căror sînt împărații. Numai în a doua linie pot veni și monarhiile lor și Europa, întru cât aceste din urmă trebuie sè fie întrunite în lăuntrul lor așa, încât operațiunile în afară sè nu fie împedecate sau paralizate cu totul.

„Jertfele“, dacă e permis cuvîntul acesta, cari au sè „garanteze pacea“, nu pot fi altă, decât modalitățile, prin care unde sînt sè se înlătore diferențele interne.

Dincolo de Laita „jertfele“ sînt deja aduse. Elementul german, care dincolo de Laita, prin dualism era hegemon ca și cel maghiar dincoace, a trebuit sè „jertfească“ deja mult din hegemonia sa. Se poate, că contele Taaffe, în zelul de a restabilî ecuilibrul între elementul slav și cel german, s'a dat „jertfind“ prea departe. Cel puțin din vaietele pressei germane așa s'ar vedè. Se poate însă că și Germanii austriaci vor ca sè se prezenteze înaintea fraților lor din imperiu ca copii maltratați, ca fraților sè li se facă milă și, dacă nu mai mult, sè-i ajute spre a reveni ear la hegemonia lor.

Fie cum va fi, pentru uniformitate, care într'o monarhie, chiar și dualistă, este o trebuință, consecuența ar fi, ca „jertfe“ de aceste sè aducă și hegemonii nostri. Restabilirea ecuilibrului între naționalitățile din regatul unguresc e și așa îndispensabilă.

Ar fi dar păcat neiertat, dacă astfel de „jertfe“ nu ne ar interesa și pe noi.

Ministrul-președinte Tisza n'a dat până asum nici un semn, că ar fi aplecat la astfel de „jertfe“. Dînsul se ține a fi de o pănură cu totul altfel, decât cea din care e țesut contele Taaffe. De altă parte, îndată ce ar simți conaționalii sei, că a părăsit „sdrobirea“ naționalităților maghiare, și-ar perde și popularitatea ce mai are. Chiar și mamelucismul, care merge orbiș și pe dintregul cu dînsul, ar fi în pericol sè se deschee și sè se risipe.

„Jertfele“ așteptate la noi, dincoace de Laita, vor fi așadar foarte cu anevoie. Vor fi cu atât mai cu anevoie, cu cât

d. e. „Egyetértés“, un organ, care trece de serios între Țiarele opozițiunii maghiare, în loc de a vedè lucrurile cum sînt, pledează pentru lupta Maghiarilor, umèr la umèr cu Polonia, contra Rusiei. Ear o broșură, care a apărut nu de mult în Budapesta, pledează pentru restabilirea Poloniei cu ajutorul Austro-Ungariei. Căci, dice broșura, Rusia nu trebuie combătută la Balcani, ci în Polonia și cu ajutorul Polonilor.

Față cu un curent ca acesta, care devine și mai curios, când mai scim că în aceeași broșură se scrie și în contra alianței cu Germania, recomandându-se în schimb, pe lîngă alianța cu Polonia, care încă nu există, cea cu Francia îndepărtată, speranțele noastre în restabilirea ecuilibrului între naționalități se reduc la zero.

Și cu toate aceste ceva tot trebuie sè se facă, dacă monarhia nu va vrè de dragul Maghiarilor sè renunțe la concertul puterilor active în și afară de Europa. Puterea faptelor va veni cu pretensiunile nestrămutate și va stărui ca ceva sè se facă și în jumătatea noastră din monarhie, apoi facă-se cu, facă-se fără de Tisza.

Indiciile pentru necesitatea de a se face ceva se ivesc deja din toate părțile.

Alegerile în Croația cu șeptespredece candidaturi ale lui Starcevic sînt un *memento* destul de considerabil pentru cei aplecați a ignora puterea faptelor. Și mai considerabilă însă este împregiurarea, dacă se va adevèri, că episcopul Strossmayer va apărè ear pe terenul activ al politicei. Episcopul dela Diakovar este contrar al lucrurilor de astăzi din Croația, prin urmare și al celor unguresci din Budapesta. Dacă se pune în mișcare, nu o face ca mâne sè se retragă în singurătatea în care petrece de un șir de ani încoace.

Și despre Slovaci scim că au început a-și valora pretensiunile lor juste.

Noi ne sbuciumăm de ani acum și ne silim a ne valora pretensiunile cele juste și nici că vom mai recede dela luptă.

Cu noi și cu cei lați luptători se vor mai însoți și alții, cari se simt asupriți.

Este mult până astfel de torente se pun în mișcare, dar după ce odată s'au pus, arareori se găsesc puteri, cari sè fie în stare a le și opri. Dreptatea este foarte puternică. Până în sfîrșit, încă nimenea sub soare, n'a fost în stare sè o suprimè.

Se va vorbi dar, sau nu se va vorbi de noi cu ocaziunea întrevederii monarhilor, un lucru sè nu uităm: astfel de întrevederi au legături firesci cu evenimente cari privesc de aproape pe popoarele suveranilor ce se întrevèd. Nu așteptăm dar ca monarhii sè vorbească de noi, cu toate că facem parte dintr'un popor considerabil dela porțile Orientului, dintr'un popor, care are un regat propriu al seu și independent. Așteptăm însă ca monarhia, pregătindu-se pentru evenimente.





Extrase de concursuri bisericesci-scolare.

- 1. Livezeni, salar 280 fl., cuartir și lemne. Termin 23 Septembrie st. v. Concursurile sunt a se adresa oficiului protopresb. gr. or. al Hațegului.
1. Toplița română, salar 300 fl., cuartir și lemne. Termin 15 Septembrie. Concursurile sunt a se adresa oficiului protopresb. gr. or. al Reghinului în Idicel, p. u. Vécs.
1. Banabic, salar 200 fl., cuartir, folosirea grădinei școlii și lemne.
2. Vaidasig, salar 150 fl. și cuartir. Termin 20 Septembrie st. v. Concursurile sunt a se adresa oficiului protopresb. gr. or. în Turda.

Sciri economice.

Piața din Mediaș, 10 Septembrie. Grâu Hectolitra fl. 6.50 până fl. 7.20; grâu mestecat fl. 5.50 până fl. 6.20; sâmbura fl. 4.50 până fl. 4.75; orșu — până fl. —; ovășul fl. 2.— până fl. 2.80; cucuruzul fl. 3.— până fl. 4.50 semănta de căneapă fl. — până fl. —; curmpenele fl. 1.50 până fl. 2.—; mătăiul Hectolitra fl. 14.— până fl. —; mazerea fl. 7.— până fl. 8.—; fasolea fl. 5.50 până fl. 6.25; linteia fl. — până fl. —; chiminul (secăreana) fl. 30.— până fl. —; sâmbura brut 100 Kilo-grami fl. 30.— până fl. 36.—; lumini de seu vârsate fl. 56.— până fl. —; unsorea de porc fl. 80.50 până fl. —; slămina fl. 74.— până fl. 80.—; căneapa fl. 48.— până fl. 50.—; fânul fl. 1.— până fl. 1.70; săpunul 100 bucăți fl. 26.— până fl. 40.—; spiritul gradul 10 cr.; carnea de vită Kilo 40 până 44 cr.; carnea de vițel 40 până 44 cr.; carnea de bore 48 până — cr.; carnea de mel 32 până —; ouă 7 cu 10 cr.

Cursul la bursa de mărfuri în Budapesta dela 11 Septembrie st. n.

Grâu (din Banat): 72—75 Kilo fl. — până — 76—80 Kilo fl. 7.90 până 8.25, (lungă Tisza) 72—75 Kilo fl. — până —, 76—81 Kilo fl. 8.10 până 8.55, (de Pesta) 72—75 Kilo fl. — până —, 76—81 Kilo fl. 8.— până 8.50, (de Alba-Regală) 72—75 Kilo fl. — până —, 76—81 Kilo fl. 8.— până 8.50, (de Bacșka) 72—75 Kilo fl. — până —, 76—81 Kilo fl. — până —, (din Ungaria de nord) 72—75 Kilo fl. — până —, 76—81 Kilo fl. 7.90 până 8.40.
Sâmbura (ungurească) 70—72 Kilo fl. 6.80 până 7.05.
Orșu (nutret): 60—62 Kilo fl. 6.— până 6.35; (de berărie) 62—64 Kilo fl. 7.— până 9.60.
Ovăș (ungureșc) 37—40 Kilo fl. 5.95 până 6.30.
Cucuruz (de Banat): dela fl. 6.35 până 6.40; de alt soiul fl. 6.30 până 6.35.
Rapița fl. 11.— până 12.—; de Banat fl. 10.4/8 până 11.1/8.
Mătăiul (ungureșc): fl. 11.20 până —.
Tempul de furnisare.
Grâu (primăvară) 75 Kilo fl. 8.41 până 8.43 (per Septembrie—Octombrie) Kilo fl. 8.— până 8.02.
Sâmbura (primăvară) 69 1/10 Kilo fl. 5.78 până 5.80.
Cucuruzul (Maiu—Iunie) fl. 5.68 până 5.70.
Rapița (August—Septembrie) fl. 11.75 până 12.75.
Spirt (brut) 100 L. fl. 27.25 până 27.75

Bursa de Viena

din 11 Septembrie st. n. 1884.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes Renta de aur, hârtie, imprumutul căilor ferate, Amortisarea datoriei, Bonuri rurale, etc.

Bursa de Budapesta

din 11 Septembrie st. n. 1884.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes Renta de aur, hârtie, imprumutul căilor ferate, Amortisarea datoriei, Bonuri rurale, etc.

Bursa de București.

Cota oficială dela 10 Septembrie st. n. 1884.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes Renta amort., Rur. conv., Act. de asig. Dacia-Rom., Impr. oraș. București, Banca națională a României, etc.

Nr. 281/1884.

[80] 2-3

Publicare de licitațiune.

La 22 Septembrie st. n. a. e. dela 10—12 oare înainte de ameași se vor vinde cu licitațiune pe lângă depunerea îndată a sumei, celui ce va oferi mai mult, șoproanele și arborii ce se află în curtea strada morii Nr. 8 (Josefstadt) pe terenul de zidire al școlii superioare de fete a Asociațiunii transilvane. Cumpărătorul are să poarte grije, ca cel mult până la 3 Octombrie st. n. a. e. terenul să fie curățit de întreg materialul amintit.

Sibiiu, în 8 Septembrie 1884.

Comitetul „Asociațiunii transilvane pentru literatură română și cultura poporului român”.

Pentru cancelaria advocațională

a subscrisului se cearcă un avocat, sau candidat de avocat, pre lunga condițiuni favoritoare; doritorii de a fi aplicați sînt rogați a se adresa la subscrisul cel mult până la 24 Septembrie 1884 st. n. a. e., avînd a-și hotărî și condițiunile dorite.

Petru Truția, avocat în Baia de cris.

[81] 1-3

Merită atențiune! [51] 22

Epilepsie

bolnavi de convulsii și de nervi află ajutor sigur prin metoda mea. Onorar numai după succese învederate. Tractament prin epistole. Sute s'au vindecate.

Prof. Dr. Albert.

Paris, 6, Place du Trône.

G. A. GROSS mai nainte GROSS & ZINTZ

Piața mare Nr. 17 (lîngă farmacia lui Teutsch)

recomandă onoratului public p. t. depositul său de mărfuri de manufactură și de modă ales și din nou asortat personal în Viena pentru sezonul de toamnă și de iarnă, anume: cele mai noue stoffe de haine de flanelă, kasan, cheviot, diagonal, beige etc.; cachemire negre, albe și colorate, catifele (barsoane) de bumbac și de mătășă, noblesse, faille și mătase, satin-merveilleux, atlasuri negre și colorate, blane ca decorație pentru mantale și vestiminte, satin de plapome, stoffe de rețele pentru perdele, perdele-jute și stoffe de mobile, mai departe un asortiment bogat de paletoaane de toamnă și de iarnă, mantale de ploaie și jachete, șaluri de cap și de învelit, mufuri, cuverte de masă, covoare pentru sofe, pentru pat, pentru părete și odaie, materii de în pentru masă și serviete de cafea, saltele, gradl, piquet, barchet, șinorat pentru vestiminte și blane, kalnuik, materii Sternberger, stoffe chiffon și oxford pentru cămeși bărbătești, materii de ploaie, ombrele, mănuși glacé și de postav, evantalii, albituri pentru domni și doamne, rochii de pistol, veste impletite, ciorapi, dantele, panglici, rișe și mulți alți articoli aparținători de specialitatea aceasta, neamintiți aici, pe lîngă prețuri foarte moderate.

Comande externe se efectuează prompt și consciențios pe lîngă rambursă postală.

[79] 1-12

Învitare de abonament la cele mai eftine șiare române.

„Amiculu Familiei“ Diuar beletristic și enciclopedic-literar — cu ilustrațiuni. Apare regulat în 1/13-a și 15/27-a și a fie-cărei lune în numeri câte 2—3 coale; — și publică: romane, poezii, romanuri, aventuri picante, impresiuni de călătorie, studii sociali, — articlii științifici mai ales din sfera economiei și a higienii de casă. — sciri din lumea mare cu preferință acelea, cari interesează mai de aproape societatea românească, — principii de viață și notițe de petrecere. Fie-care număr este bogat și frumos ilustrat. — Prețul de prenumerațiune pre anul întreg e numai 4 fl. pre 1/2 an 2 fl. pre 1/4 de an 1 fl. v. a. — pentru România pre anul întreg 10 franci — lei plătibili în bilete de bancă ori în timbre postali.

„Preotulu romanu“ Diuar bisericesc, scolastic și literar. Apare regulat în 1-a și 16-a și (c. n.) a fie-cărei lune, în numeri câte de 1 1/4 — 2 1/2 coale și publică: articlii din sfera tuturor științelor teologice — tractate dogmatice, istorice, juridice, morali, pastorali, dar mai ales rituali, — predice pre domineci, serbători și diferite ocațiuni, mai ales pentru ocațiuni funebrale, precum și schițe de predici, și ori-ce amenunte aplicabili în predici, catechese și alte învățături pentru popor, tractate pedagogice, didactice, studii și recenzii literare, sciri — din sfera bisericească, scolastică și literară. — Prețul de prenumerațiune pre anul întreg e 4 fl., pre 1/2 an 2 fl., pre 1/4 an 1 fl., — Pentru România pre anul întreg 10 franci — lei, — plătibili în bilete de bancă ori în timbre postali.

„Cartile Sateanului Romanu“ Pentru toate trebuințele poporului român. Apare în fie-care lună câte una carte de 1 — 1 1/3 coală — și publică: romane populare, istorioare, fabule, poezii, anecdote, proverbi și alte amenunte de învățatură și petrecere, cunoscințe de economie, industrie, igienă ș. a., — sciri din lumea mare mai ales acelea cari mai de aproape ating pre poporul nostru. — Prețul de prenumerațiune pre un an întreg e numai 1 fl. v. a., pentru România 2 franci 50 bani — plătibili în timbre postali.

Toate aceste trei șiare deodată abonate costau pre anul întreg 8 fl. v. a., pentru România 20 franci — lei.

== Exemplare complete dela începutul anului mai sînt câteva. ==

Acia, cari vor abona toate trei șiarele noastre, ori barem două din ele, vor primi îndată gratis patru portrețe foarte frumoase.

Numeri de probă se trimit gratis ori cui.

A se adresa la: Cancelaria „NEGRUTIU“ în Gherla (Szamosujvár) unde se mai află încă de vîndare următoarele

opuri de minune eftine:

- Amoru și dincolo de mormentu. Novela de Ponson du Terail, trad. de N. F. Negrutiu. Prețul 30 cr.
Biblioteca Sateanului Romanu. Cartea I., II., III., IV., cuprind materii foarte interesante și amuzante. Prețul la toate patru 1 fl. — câte una deosebi 30 cr.
Biblioteca Familiei. Cartea I. Cuprinde materii foarte interesante și amuzante. Prețul 30 cr.
Colectă de Recepte din economie, industrie, comerț și chemie pentru economi, industriași și comercianți. Prețul 50 cr.
Apologie. Discuțiuni filologice și istorice magiare privitoare la Români, învederate și rectificate de Dr. Gregoriu Silasi. — Partea I. Paul Hunfalvy despre Cronica lui Georg Gabr. Șincai. Prețul 30 cr.
Renașterea limbei românești în vorbire și scriere învederită și apretiată de Dr. Gregoriu Silasi Broșura I. și II. Prețul fie-căreia e 40 cr. — Ambele împreună 70 cr.
Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu. Un volum de 192 pagini cuprinde 103 poesie bine alese și arangiate. Prețul redus (dela 1 fl. 20 cr. la) 60 cr.
Ifigenia în Aulida. Tragedie în 5 acte, după Euripide tradusă în viersuri de Petru Dulfu. Prețul 30 cr.

- Ifigenia în Tauris. Tragedie în 5 acte, după Euripide tradusă în viersuri de Petru Dulfu. Prețul 30 cr.
Branda sau Nunta fatală. Schiță din emigrarea lui Dragoș. Novela istorică națională. Prețul 20 cr.
El trebuie să se însoare. Novela de Maria Schwartz, traducere de N. F. Negrutiu. Prețul 25 cr.
Secretele alor trei nopți seu trei morți vii. Roman angles după Frankstein de Pamfilu I. Grapini. Prețul 50 cr.
Herman și Dorotea după W. de Goethe traducțiune liberă de Const. Morariu. Prețul 50 cr.
Economia pentru școlile popor. de T. Rosiu. Ed. II. Prețul 30 cr.
Petulantul. Comedie în 5 acte, după August Kotzebue, tradusă de Ioan St. Siulutiu. Prețul 30 cr.
Nu mă uita, Colecțiune; de viersuri funebrale urmate de iertăciuni, epitafie ș. a. Prețul 50 cr.

Toate acestea 20 opuri deodată procurate se dau cu prețul bagatel de 3 fl. 60 cr.

Editura și tiparul Institutului tipografic, societate pe acții în Sibiiu, sub responsabilitatea lui Michail Gerula.